

美国

驱逐令过期后 美国多个边境城市进入紧急状态

新冠疫情暴发初期,时任共和党籍总统特朗普领导的政府援引《美国法典》相关条款,以疫情防控为由对试图非法跨越陆路边界进入美国的移民实施集体驱逐。这项快速驱逐令被称为“第42条”。联邦政府数据显示,此驱逐令实行后,驱逐非法移民约280万人次。

随着日前“第42条”到期,巨量移民涌来,美国联邦政府和地方政府疲于应对,埃尔帕索、布朗斯维尔等得克萨斯州边境城市近日宣布进入紧急状态。

大量涌入的移民已然令政府焦头烂额,而美国民主党、共和党却继续抓住移民问题激斗。近日,由共和党控制的国会众议院通过一项严格的边境安全法案,提出重启修建边境墙、增加避难申请限制等,但这一法案却难以在民主党控制的参议院通过。

党争成为美国移民问题政策的底色,美国总统拜登两年前任时口口声声说的“更人道移民政策”的竞选承诺沦为空谈。

事实上,多年来令美国政府挠头的移民问题正是它“搬起石头砸自己的脚”。非法移民中很大一部分来自中美洲国家,而他们之所以涌入美国,完全是拜美国所赐。美国肆意干涉搅动中美洲局势,为当地种下了贫穷和暴力的恶果。比如,对委内瑞拉多年的野蛮制裁,严重阻碍了该国的发展,造成大量生活困顿的委内瑞拉人前往美国。

民主党联邦众议员奥卡西奥-科尔特斯批评说:“美国在几十年时间里,对拉丁美洲政权更迭的不稳定状况负有责任。我们不能放火烧了某人的房子,然后责备他们逃难。”

欧盟

将立法严格监管
人工智能技术应用

欧洲议会两个委员会日前通过《人工智能法案》提案的谈判授权草案,向立法严格监管人工智能技术的应用迈出关键一步。

欧洲议会当天发表声明说,议会内部市场委员会和公民自由委员会以压倒多数通过欧盟委员会于2021年4月提出的《人工智能法案》提案的谈判授权草案。新文本将严格禁止“对人类安全造成不可接受风险的人工智能系统”,包括有目的地操纵技术、利用人性弱点或根据行为、社会地位和个人特征等进行评价的系统。

谈判授权草案还要求人工智能公司对其算法保持人为控制,提供技术文件,并为“高风险”应用建立风险管理系统。每个欧盟成员国都将设立一个监督机构,确保这些规则得到遵守。

这一草案将于6月中旬提交欧洲议会全会表决,之后欧洲议会将与欧盟理事会就法律的最终形式进行谈判。欧洲议会的声明说,一旦获得批准,这将成为全世界首部有关人工智能的法规。

法国

马克龙宣布
法国将加速推进再工业化

法国总统马克龙日前宣布,为加速推进再工业化,法国政府将采取设立绿色产业税收抵免、加快工业项目许可审批、鼓励采购欧洲本土制造的产品等一系列措施。

马克龙表示,面对日益激烈的全球竞争,法国必须加速推进基于绿色创新的再工业化。“我们的使命不是成为美国工业的消费者。这关乎主权。”

法国《回声报》称:“法国拿出了应对美国《通胀削减法案》的武器。”马克龙曾表示,《通胀削减法案》中的产业补贴政策对欧洲企业具有“超级进攻性”,是在以损害欧洲利益的方式解决美国的问题。

年初以来,法国经济、财政及工业、数字主权部已就“绿色产业法案”广泛征求意见。法国政府希望尽快公布草案并启动议会审议程序。

一句话新闻

俄罗斯国家航天集团近日发布消息说,国际空间站的两名俄罗斯宇航员比原计划提前1小时完成今年第三次太空行走任务,两人出舱5小时14分钟后安全返回空间站。

据外媒报道,相关消息人士表示,美国交通部发生一起数据泄露事件,23.7万名联邦政府现任和前任雇员个人信息遭到泄露。 据央视新闻

近日,韩国主流媒体纷纷转载美国《纽约时报》报道,将一段“被遗忘”的驻韩美军“黑历史”再次曝光于世人眼前——在当时韩国政府的默许和助长下,不少韩国女性深受驻韩美军性剥削之害。

美国政府日前批准一笔总额85亿美元的对德军售,其中包括60架“奇努克”重型军用运输直升机及备件。

英国国家统计局公布的初步统计数据显示,英国国内生产总值(GDP)今年第一季度环比增长0.1%,3月环比下降0.3%。

近日,乌克兰西部赫梅利尼茨基州一处“关键基础设施”遭无人机袭击,发生强烈爆炸,造成21人受伤,周边民用设施受损。

国际科学理事会近日在巴黎召开中期全体会员会议,与会者普遍认为,在当今世界局势复杂的背景下,科学界更应携手合作,凝聚共识,推动科技开放、信任、合作,推动人类共同进步和可持续发展。

伊拉克石油部长哈扬·阿卜杜勒·加尼日前宣布,伊拉克已探明原油储量增加100亿桶,已探明天然气储量增加8万亿立方英尺。

联合国世界旅游组织发布的《世界旅游晴雨表》报告称,全球旅游已恢复到疫情前的80%。 据央视新闻

意面价格今年3月比去年同期上涨17.5%,是意大利整体消费者物价指数涨幅的两倍多,而意面主要原料小麦的价格最近几个月下降,意大利政府近日召集议员、意面制造商、消费者权益保护组织等各方开会,了解意面涨价原因并商讨对策。

本版除署名外均据新华社



英国举办“国际中文日”主题活动

近日,百余名英国中学师生在伦敦参加2023“国际中文日”英国主题活动,体验由多所孔子学院组织的工作坊,在感受浓浓中国文化的同时增进了中西方文明对话。 据新华社

日本

民众举行集会反对G7广岛峰会

七国集团(G7)峰会即将在日本广岛举行,日本首相岸田文雄近日到广岛视察峰会准备情况,民众当天在广岛举行集会,强烈反对此次G7广岛峰会。

日本市民团体“和平仓库”理事木元茂夫在演讲中指出,G7成员国加强在太平洋地区联合军演,日本还鼓噪所谓“台湾有事就是日本有事”,既荒谬又危险。

日本广岛市立大学退休教授田中利幸在演讲中强调,日本对中国、朝鲜半岛等亚洲国家和地区进行过残酷侵略,日本一再强调自己是“唯一遭受过原子弹轰炸的受害国”,故意隐瞒其作为加害国的丑恶历史,

“现在日本又在政治性地利用遭受过原子弹轰炸的广岛举行G7峰会,广岛民众该醒醒了”。

本次集会由“质问G7广岛峰会日本市民集会”实行委员会发起。集会当天发表的《宣言》指出,G7广岛峰会“打着‘自由民主’旗号,行‘军事同盟’之实”,此次峰会的实质,就是“(G7)成员国中的大国强制要求他国听命于自己主张的会议”。

七国集团由美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大和日本组成。日本是今年七国集团轮值主席国,七国集团峰会将于5月19日至21日在广岛举行。